



### 國家發改委公佈南京江北新區總體方案

香港文匯報訊(記者 田雯 南京報導)國家發改委日前在其官方網站正式公佈《南京江北新區總體方案》，明確了南京江北新區的戰略定位、發展目標、總體佈局、重點任務及保障措​​施等一系列關鍵點。作為國家級新區，南京江北新區可享市級和部分省級管理權限。

方案明確，將把南京江北新區打造成自主創新先導區、新型城鎮化示範區、長三角地區現代產業集聚區、長江經濟帶對外開放合作重要平台，形成「一帶六區三走廊」區域佈局。其中「一帶」指的是建設沿江城鎮發展帶；「六區」指六個產業集聚空間：南京高新區、南京化工園區、浦口、六合經濟開發區、南京海峽兩岸科技工業園、浦口老城區；「三走廊」指江北新區三條生態廊道。

**適時啟動重工業搬遷改造**

為實現上述目標，江北新區將以軟件產業片區、生物醫藥谷、先進製造業基地等為載體，發展軟件與信息服務、生物醫藥、衛星導航產業、先進製造業四大主導產業。適時啟動重工業搬遷改造，規劃建設南京鐵路北站，抓緊開工建設長江五橋，逐步實現江北新區與上海自貿區產業聯動，以浦口、高新大廠、雄州三大組團為中心，着力提升商貿、樞紐、文化等城市功能，建設面向長江經濟帶、長江中游城市群和皖江城市帶的現代商貿核心區。

# 遼寧國際農交會專設韓國館

## 逾200企業參展 促中韓農業交流

香港文匯報訊(記者 于珈琳 瀋陽報導)中韓自貿協定正式簽署，兩國多層次經貿合作不斷升溫。據悉，將於今年9月17日至20日在此間舉辦的第九屆中國遼寧國際農產品交易會暨第十五屆中國瀋陽國際農業博覽會，首次在20多個參展國家中設立主賓國，韓國作為本屆展會的主賓國，將在展會期間專設韓國館展示食品、保健品、高精設施農業裝備和美食文化等，預計參展韓資企業達200多家，展覽面積超5,000平方米。

據瀋陽市農委副主任張俊華介紹，由國家農業部支持、遼寧省人民政府主辦的本屆國際農產品交易會，在延續上兩年提升國際化交流往來特點的基礎上，進一步加大力度提升遼瀋地區農業對外交流和合作，特別是針對主賓國韓國設立的韓國館開館儀式、中韓農業經貿合作交流會、韓國時尚演藝和韓國美食製作體驗等活動，將成為中韓自貿協定簽署以來韓國參加中國農業展會的最大規模。

以「綠色、健康、創新、發展」為主題的本屆展會展出面積6.5萬平方米，其中，國際展區佔25%，有來自澳大利亞、意大利、土耳其和南美阿根廷等20多個國家及港澳台地區的200多家國際展商的近千種產品參展，國際化創歷史新高。此外，展會還首次特設農耕文化展示區、文化產品交易區和農耕文化遺產觀賞區，目前已有美國、韓國和台灣等國家和地區展團確定參展，集中展示相關書畫攝影藝術作品、非物質文化遺產、紫砂陶瓷藝術作品、根雕、盆景、創意農業等。



遼寧省進一步加大力度提升農業的對外交流和合作。圖為遠銷俄羅斯、韓國等國的遼寧寒富蘋果。資料圖片

**凸顯企業品牌 力推「互聯網+」**

遼寧省農村經濟委員會副主任于衡在接受記者採訪時指出，遼寧省和瀋陽市歷來重視農業產業發展，今年組委會一改往屆以行政區劃綜合組展的做法，特別凸顯企業品牌和產品品牌，更推出「百佳品牌」推廣，力推農產品「走出去」。

同時，展會還將通過重點扶持多家企業品牌打造網上品牌建設，借力「互聯網+」，繼上年成功設立農產品電子商務專題展、成功吸引「1號店」及阿里巴巴等10餘家電商參展後，今年還將着力利用官方網站、微信、商城，建立對接貿易、展示產品、交易體驗等模式，創建瀋陽農博會「微農博」O2O交易平台，實現永不落幕的農博會。



今日頭條

### 貴州將購矯正服務 彌補社區工作不足

香港文匯報訊(記者 趙應其 貴陽報導)貴州省將在全省範圍內廣泛推行政府購買社會矯正服務，解決目前社區矯正工作方面長期存在的力量不足、場所設施不完善等問題。

貴州省政府日前正式出台《政府購買社區矯正服務實施方案》(下稱《方案》)。**《方案》**規定，政府購買社區矯正服務項目包括：社區矯正宣傳、諮詢和政策研究；對社區服刑人員開展社會調查評估、日常走訪、信息收集錄入等事項；開展日常教育、心理風險評估、心理危機干預、社區服務、循證矯正等社區矯正非執法類項目；社區服刑人員出監所過渡性幫扶服務，就業(創業)指導服務；社區矯正管理教育服務中心的維護和管理服務；對社區服刑人員開展電子定位監管等。

政府購買社區矯正服務是由司法行政機關將社區矯正工作中的部分非刑罰執行類項目，按照規定的方式和程序，交由具備條件的社會力量承擔，並由司法行政機關根據服務數量和質量向社會力量支付費用的工作方式。

### 哈爾濱啟動72小時過境免簽

黑龍江 香港文匯報訊(記者 王心者 哈爾濱報導)昨日，記者從黑龍江省政府召開的新聞發佈會上獲悉，公安部正式批覆同意哈爾濱國際機場自下月1日起啟動對51個國家的外國人實行72小時過境免簽政策。

據了解，該政策的具體內容是對符合72小時過境免簽範圍國家的公民，憑本人有效國際旅行證件、前往國(地區)簽證和72小時內已確定日期及座位的聯程機票或者相關證明，過境哈爾濱空港口岸前往第三國(地區)，可免辦簽證在哈爾濱行政區域內停留不超過72小時。

### 智能物流科技博覽會下月啟幕

吉林 香港文匯報訊(實習記者 張睿航 長春報導)2015中國(長春)國際智能物流科技博覽會新聞發佈暨物流協會動員大會日前在吉林長春召開。據悉，該博覽會將於8月30日至9月1日在長春農博園舉辦。

目前，已邀請能源化工、裝備製造業、農副產品、快速消費品、金融、智能科技、信息網絡、港口航空、電子商務、冷鏈物流、醫藥物流、煙草物流、汽車物流、電器電子物流、交通物流等300餘家內地企業參展。

### 鄭徐高鐵擬明年開通運營

河南 香港文匯報訊(記者 朱娟 綜合報導)記者從中鐵電氣化局集團三公司獲悉，目前，貫穿河南鄭州的鄭州東站及江蘇徐州的徐州東站的鄭徐高鐵預計9月底全線鋪軌，明年開通運營。

據了解，鄭徐客專線路全長361.937公里。照規劃，鄭徐客專全線設鄭州東、開封北、蘭考南、民權北、商丘、碭山南、永城北、蕭縣北、徐州東共9個車站。鄭徐客專的設計時速為350公里，從鄭州到徐州運行時間僅需1小時20分左右，為原來的一半。

### 獲12億元農村危房改造補助

安徽 香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)據安徽省政府網站消息，2015年中央下達安徽省農村危房改造補助資金11.96億元(人民幣，下同)，用於完成15萬戶農村危房改造任務。其中，考慮去年該省農村危房改造績效評價結果，增加補助資金3.22億元，增加補助任務4萬戶。

根據此次財政部、發改委與住房和城鄉建設部共同下發的通知，中央補助標準為每戶7,500元，在此基礎上對貧困地區每戶增加1,000元補助，對建築節能示範戶每戶增加2,500元補助。

### 9企上榜財富中國500強

江西 香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報導)《財富》(中文版)日前發佈了今年的中國500強企業排行榜，江西省共有9家企業入圍。

今年榜上三甲保持不變，中石化以2.8萬億元(人民幣，下同)的收入衛冕，中石油、中國建築分列第二、第三位。記者了解到，江西銅業集團公司以1,988億元的營業收入，居今年榜單的第25位，排名比去年上升1位，並以28.5億元的利潤成為江西最賺錢的公司。

### 新疆 投百億元發展通用航空 欲實現直升機「新疆製造」

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報導)新疆生產建設兵團第十二師與中國直升機產業發展協會、美國美中投資基金有限公司近日簽訂全面合作框架協議，計劃在兵團十二師落戶海明堡直升機系列的生產、製造、維修、研發及相關配套產業，成立海明堡(新疆)直升機製造有限公司，打造新疆生產建設兵團通用航空國家示範基地。今後，新疆上空飛行的蜂鳥系列4座型通用直升機有望實現「新疆製造」。

海明堡(亞洲)直升機有限公司董事長徐昌東介紹說，項目預計總投資100億元人民幣，按「三三三」建設周期實施，即首3年作為產品引進期和研發期，緊接著3年為產品擴大期和自主研發推廣期，後3年為國產化成熟期。生產基地建成後計劃達到年產量不少於300至400架生產能力。

據了解，蜂鳥系列通用直升機的座艙寬度1.39米左右，從座艙地板到艙頂高度有1.42米，座艙長度2.79米，此外還有兩個位於前座底下的行李空間。可以輕鬆地帶上4人飛行600公里。



蜂鳥系列通用直升機。本報新疆傳真

### 內蒙古 師大留學生首畢業 冀在中國就業做貢獻

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 圖們 內蒙古報導)記者日前從內蒙古師範大學獲悉，該校鴻德學院舉行了2015屆畢業典禮暨學位授予儀式，並為首位多哥留學生高米頒發畢業證書和管理學學士學位。

據介紹，多哥的留學生高米經過4年的學習，以優異的成績獲得了畢業證書和管理學學士學位，高米也成為該校招收的留學生中第一位畢業的留學生。從2008年開始，內蒙古師範大學鴻德學院先後招收了南非、多哥、委內瑞拉、科特迪瓦、愛爾蘭等9個國家24位留學生。高米說：「我非常開心拿到了中國大學頒發的學位，今後我非常希望有機會留在中國工作，為多哥和中國兩國多做貢獻。」



鴻德學院院長周玉樹為畢業生頒發證書。本報內蒙古傳真

### 廈門鼓浪嶼獲「申遺入場券」 七載砥礪 2017角逐世遺

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報導)鼓浪嶼管委會申遺辦日前透露，國家文物局已發出函告，原則同意推薦「鼓浪嶼」作為中國2017年申報世界文化遺產項目。也就是說，如果通過世界遺產委員會的審查及評估，鼓浪嶼將正式成為世界遺產中的一員。經過7年的努力，鼓浪嶼終於拿到了「申遺入場券」。

據悉，廈門市2008年正式啟動鼓浪嶼申報世界文化遺產工作。2012年，鼓浪嶼被列入世界文化遺產中國預備名單。今年5月11日，文化遺產專家就中國2017年申報世界文化遺產項目進行投票表決，鼓浪嶼獲第一名。

如今，鼓浪嶼已跨過入選預備名單和獲得申遺資格這兩道「門檻」，現在要為獲取聯合國教科組織世界遺產委員會的認可而努力，這是最後一步，也是頗為重要的一步。不過，從中國的歷史紀錄看，所有邁過「第二道門檻」的中國文化遺產地都已申遺成功。



鼓浪嶼已經成為廈門的標誌性旅遊景點。網上圖片